

Уважаеми читателю,

Поднасяме ти с радост и с вълнение този първи том на научното издание Годишник на Регионален исторически музей - Сливен. С радост затова, защото едва сега стана възможно да се осъществи една иначе много полезна идея, възникнала още в 50 -те години на миналия век - да се издаде с помощта на тогавашния Комитет за наука, изкуство и култура Годишник на Народния музей в Сливен. С вълнение, защото, като първи том на всяко научно издание, то очаква сериозна и справедлива оценка.

Идеята Регионалният исторически музей да започне да издава свое научно издание, възникна и се поде преди около десетина години. Но поради редица причини и обстоятелства стана възможно едва сега да се осъществи. В хода на дискусиите какво трябва да представлява това научно издание, как то да се назове - Годишник или Известия, стигнахме до общото виждане да бъде Годишник. Не, че той задължително трябва да излиза от печат всяка година. Смисълът, който вложихме в заглавието е - с него и чрез него да подчертаем, от една страна, приемствеността в идеите между поколенията музейни работници, а от друга, че всеки пореден том независимо дали ще излиза от печат на една или две години, да съдържа годишната научна продукция на музейните специалисти.

С оглед на това изданието да има по-универсален характер, да бъде еднакво полезно и на специалисти, занимаващи се професионално с наука, и за краеведи и преподаватели по история или за всеки гражданин, който се интересува от историята на родния край. Заложихме на тематичното му разнообразие, посредством отделните рубрики, които обособихме.

И нещо друго много съществено, заложено в концепцията - изданието да бъде широко отворено към всеки, който сериозно се занимава с наука, то да стане научна трибуна за публикации, свързани с изследването на археологическото наследство, историята, фолклорната култура на селищата от Сливенска област. В този смисъл изданието не е ограничено в тесните рамки на Сливенска община, а е с регионален характер. В него, освен музейните специалисти от музеите от Сливенска област, могат да публикуват свои изследвания научни работници от институтите на БАН, ВУЗ и други научни и специализирани институции, стига тези изследвания да са свързани с историята на земите от Сливенска област.